

东风路小学开展劳动节主题教育活动 小小少年争做劳动小先锋

□记者 邢晓蕊

本报讯 帮家长做家务、在小区做志愿服务……五一劳动节期间,湛河区东风路小学开展了“我是劳动小先锋”主题教育活动,学生们积极参与,争做劳动小先锋。

五一劳动节前夕,该校各班少先队员积极打扫校园卫生,整理班级图书角,浇灌花草草……用实际行动让校

园变得更加整洁美好。该校还引导学生服务家庭、走向社会,体会劳动的快乐,感受劳动的光荣,珍惜劳动的成果。

五一放假期间,该校学生积极参与实践活动,争做父母的小帮手。二(2)班学生王明泽学着切西葫芦,第一次为家人炒菜;四(4)班学生李佳欣帮家人包饺子,共度美好假期;四(4)班学生王睿辰和家人到田间地头抽蒜薹……充分感受劳动的乐趣。

此外,不少学生还做起“小小志愿者”,用实际行动美化城市环境。二(3)班学生张婧涵把楼道打扫得干干净净,赢得居民称赞;五(2)班学生孙若茵到小区捡拾垃圾……“小小志愿者”劳动的身影成为小区一道亮丽的风景。

5月2日,该校校长梁文涛接受采访时说,通过此次劳动,学生们在劳动中学到了本领,增强了社会责任感,让“劳动最光荣”的理念深植心中。

名师点评

点评人

卫东区实验小学六(1)班
语文老师兼班主任 王艳会

4月28日B4版《可爱的小猫》一文,是篇优秀的状物习作。文章一开头,小作者乔千恩就开门见山,告诉读者家里有一只可爱的小猫,然后对小猫进行了详细的介绍。

小作者首先介绍了小猫的外形,抓住“异瞳”“黑”这两个特点,重点描写了小猫的眼睛、耳朵、爪子,读后给人留下深刻印象。接着,抓住小猫“顽皮”“乖巧”的特点进行介绍,并选取典型事例,把一只活泼可爱、顽皮乖巧的小猫形象展现在读者面前。文章结尾表达了小作者对小猫的喜爱之情。全文结构严谨,脉络清晰,语言活泼。

4月28日B4版《桂花》一文,小记者王梓昱从桂花的外形写到作用,条理清晰,层次分明。在介绍桂花时,小作者用“那一抹抹金黄”比喻桂花,不仅写出了桂花的颜色,还写出了桂花数量多,说明小作者观察认真。然后引用俗语,写出了桂花迷人的香气。

最后,介绍了桂花的多种用途,字里行间透露出对桂花的喜爱和了解。全文融情于物,叙述清楚,中心突出。

4月28日B6版《白龟湖,你真美》一文,小记者毛宇轩紧扣题目中的“美”这一中心展开,按游览顺序,抓住“水中鱼”“湖边树”“红嘴鸥”进行详细描写,把白龟湖一幅幅色彩斑斓的画面展现在读者面前。

小作者巧妙使用拟人、比喻、排比等修辞手法展开描写,不管是水、鱼,还是树、鸟,都在优美的文笔下变得灵动起来,读了让人心中生出向往之情,也想去看看那水、那树、那鸟。

下期作文主题预告
难忘的五一

快乐的时光总是过得飞快,在刚刚度过的五一假期里,相信总有一件事让你开心不已,下面,我们就一起来关注“难忘的五一”这个主题吧。

看一部期待已久的电影,到向往的地方走一走,读一本心仪的好书,这个五一,什么事让你最难忘呢?写这个主题时,我们可以采用倒叙的手法,先写结果,再写过程,比如写一次旅游,可以写五一出去去了哪个景点,发生了什么事,一定要抓住一两个亮点,笔下有物,写出特点。

喜欢绘画的小记者要多多创作好的作品,人物、风景、漫画等内容均可投稿。绘画内容也可参考《平顶山晚报·鹰城校园》上刊登的小记者绘画作品。

(王红梅)

新华区实验小学举行劳动技能大赛 叠衣服、择菜、编网兜 快乐当中显身手

本报讯 4月27日下午,新华区实验小学举行了“我爱劳动”学生劳动技能大赛,激发学生热爱劳动的热情,培养动手、动脑和生活实践能力。

本次活动根据学生的年龄特点,共设6个比赛项目,分别是:叠衣服,系红

领巾、鞋带,择菜,卷纸花,扎头发,做水果蔬菜拼盘,编网兜。

“此次劳动技能大赛是落实‘双减’政策、推动劳动教育的一项重要举措。希望通过此次劳动技能大赛,学生们能体会到劳动的乐趣,懂得劳动创造美好

生活的重要意义,进一步增强劳动观念,不断培养劳动技能和劳动习惯。我校也会继续为学生搭建更多体验生活的平台。”新华区实验小学校长安耀伟表示。

(王红梅)



一起劳动吧

4月28日,湛河区稻香路学校二(1)班的孩子们在劳动实践基地开展种植活动。

为弘扬劳动精神,促进学生德智体美劳全面发展,当天,湛河区稻香路学校“劳动实践周”活动正式启动。

本报记者 田秀忠 摄

我市开展校外培训机构安全检查

□记者 田秀忠

本报讯 为进一步规范校外培训机构办学行为,排查校外培训机构安全隐患,五一假期前和假期当中,我市各县(市、区)联合相关部门组成检查组,通过召开会议、现场查看、查阅记录等方式,对校外培训机构进行了安全检查。

此次检查重点对校外培训机构的教学场地、设施设备、公共区域、消防通道等进行全面检查,检查灭火器是否能正常使用、应急照明灯是否按规定位置安装、安全疏散通道是否通畅等,针对

检查中发现问题当场下发整改通知书,要求立即整改到位,确保校外教育培训行业健康、有序、安全发展。

4月28日,高新区“双减”协调机制办公室组织教育、消防、文旅、体育等部门,对辖区内校外培训机构进行消防安全检查。4月28日,卫东区教体局召开校外培训机构安全工作暨五一期间学科类违规培训治理工作会,对培训机构安全工作和五一假期违规培训进行部署。4月29日,市教体局和卫东区教体局工作人员联合对五一期间学科类机构消防安全和违规培训情况进行检查。

五一期间,叶县教体局印发通知,强化对假期期间消防安全工作、违规培训整治工作的部署。叶县昆阳中心校通过微信群、广播、电子屏加大对违规学科类培训的宣传力度,各学校累计下发《关于参加校外培训告家长书》8360份,组织在职教师签订《在职教师拒绝参与校外培训承诺书》595份。

4月29日至5月1日,郟县、湛河、汝州、鲁山、舞钢、新华等县(市、区)教体部门组织人员对辖区内校外培训机构安全消防和培训情况进行了监督检查。